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Îngrijirea unei persoane cu cancer, pe măsură ce boala avansează  

Pe măsură ce boala unei persoane avansează, îngrijirea de care aceasta are nevoie se poate 
schimba.  

Pe măsură ce boala unei rude sau a unui prieten avansează, s-ar putea să descoperiţi faptul că nu 
mai este realist să continuaţi să aveţi grijă de aceasta la domiciliu. Încercaţi să nu vă învinovăţiţi 
pentru aceasta, sau să credeţi că i-aţi dezamăgit. Pe măsură ce boala acestora avansează, 
nevoile lor se pot schimba iar un tip diferit de îngrijire ar putea să-i facă să se simtă mai în 
siguranţă. Nevoia permanentă de îngrijire a bolnavului poate avea un efect negativ şi asupra dvs. 
Este posibil să simţiţi amândoi faptul că a venit timpul să vă gândiţi la alte posibilităţi.  

Oamenii vor şti că vă pasă şi că vă iubiţi în continuare ruda sau prietenul, chiar dacă simţiţi că nu 
mai puteţi avea grijă de aceasta la domiciliu. De fapt, renunţarea la anumite responsabilităţi 
practice poate să vă permită să petreceţi mai mult timp împreună, putând în continuare să ajutaţi 
personalul calificat să aibă grijă de aceştia.  

Poate că aţi discutat deja unde ar dori ruda sau prietenul dvs. să fie îngrijiţi atunci când starea lor 
de sănătate s-ar înrăutăţi şi dacă şi-ar dori să moară acasă sau într-un „hospice” (locul unde 
oamenii primesc îngrijire către sfărşitul vieţii lor). Mulţi oameni ar prefera să rămână acasă dar 
acest lucru nu este întotdeauna posibil. Poate ajuta să luaţi în considerare anumite măsuri posibile 
care să vă mulţumească pe amândoi. Dacă această situaţie este mult prea dureroasă pentru dvs., 
spuneţi personalului medical că aveţi nevoie de ajutor. Acesta ar putea să recomande ca persoana 
de care aveţi dvs. grijă să fie internată în spital sau să petreacă o perioadă într-un „hospice”.  

 

Aveţi întrebări despre cancer?  
 
Dacă aveţi întrebări referitoare la cancer, aveţi nevoie de sprijin sau pur şi simplu doriţi să vorbiţi cu 
cineva, puteţi apela gratuit Macmillan Support Line, de luni până vineri, între orele 9 dimineaţa şi 
8 seara. Este disponibil un serviciu de interpretariat în peste 200 de limbi. Spuneţi, în engleză, 
limba pe care o vorbiţi, atunci când apelaţi numărul gratuity 
Macmillan Support Line - 0808 808 00 00. 
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